

“纸上学校”变现需跟上监管

□有话明说



□杨曙明

□海晏门

假期报班能否先听听孩子的

□甘泉

近日,省城不少小学的期末考试都已进行完了,寒假即将到来。对面邻居家女儿今年8岁,上小学二年级,他们一家往年来外出旅游过年。日前,碰到他们问“今年春节带不带孩子去南方度假过年”时,邻居却说,“没有这样的闲情逸致了,”还没到放假呢,就听孩子回来说小伙伴的家长已给孩子报了好几个辅导班,“再像过去外出旅游过年给孩子大撒把什么班都不报,怕孩子

在班上落后了”。

寒假本来是属于孩子的,在保证孩子充分休息的前提下,尊重孩子的兴趣,寒假期间适当给孩子报个辅导班未尝不可。现在的问题是,不少家长既不与孩子沟通交流,也根本不尊重孩子的意愿,盲目攀比心理至上,看到他人给孩子报了这个班那个课的,自己如果“按兵不动”,就担心孩子会输在起跑线上。于是乎,一边是社会和媒体大声疾呼给孩子减负松绑,还孩子以自由,寒假让孩子自己做主,另

设。子女就学是每个家庭的大事儿。按照相关规定,开发相应面积的商品房应当配置相应的教育资源。但是,这样的相关规定多年来由于开发商不守规矩和部门监管不到位,未能落到实处,于是才有了173处“纸上学校”。

对“纸上学校”问题,仅有愤怒还不够,以笔者之见,需要将监督关口前移,并全程跟踪,以此从源头上解决该问题。2013年4月,济南市人民政府下发《关于推进县(市)区域义务教育均衡发展的实施意见》,再次明确要求,新建住宅小区必须按规划配套建设中小学校,做到同步规划、同步建设、同步使用,并将此项规定列入土地招拍挂出让条件,由市规划、国土资源、教育等部门研究制定具体实施办法,市教育局、国土资源局、城乡建设局、城管执法局、住

房保障管理等部门和各县(市)区政府要研究建立联合推进机制,确保居住区教育设施同步配套建设。

关口前移就要认真落实上述政策。针对某些开发商擅自改变规划的情况,相关部门在开发之初就靠上去,跟踪监督,把“违规”的行为消灭在萌芽中。对开发商的虚假宣传不能听之任之,要主动站出来驳斥其谎言,让市民了解实情。另外,还要实施全程跟踪监督,防止开发商在建设过程中减缩规划和偷工减料,以保证配套学校的真正建成和建筑质量。对于剩下的71处“纸上学校”,建议在媒体上予以曝光,区分责任是非,对有关方面加大惩处力度。如此,才能防患于未然,让“违规”者不敢违规。

一人E语

锻炼时别上演步步惊心

@甘泉:日前,笔者到山东大学洪楼校区体育场锻炼,看到足球场与跑道之间的隔离带破损不少,在一些没了隔离带的豁口,只剩下近一厘米光秃秃的铁钉裸露在外面,让人看着惊心。这个体育场一直很热闹,平时学生集中上课,一早一晚尤其到了周末开放的时间,除了许多足球爱好者,还有不少来此锻炼的市民,其中不乏老年人和儿童。建议学校对体育设施定期进行体检,发现问题及时维修,确保大家在此锻炼的安全。

裸露的电缆有电没?

@韩暖:13日上午,笔者途经泉城公园北门附近,看到济南市老年人活动中心与全民健身中心相交处的人行道上,有两根裸露出地面长约1米的电缆线横在路上,电缆线的护外套已被车辆碾轧,露出了里面的金属线。这里来往健身的市民很多,其中不乏老年人和行走不便的市民,如果稍不注意,很容易被这两根电缆线绊倒。这些电缆线可能是施工后留下的尾巴,希望有关部门尽快将这个安全隐患清除。

庆生放鞭炮,别添霾了

@付秀梅:周末参加朋友父亲的80大寿,到饭店后人员刚到齐,朋友便从车上搬下鞭炮,足足燃放了十几分钟,在饭店门口留下一层厚厚的鞭炮碎屑。给老人过生日请亲友在饭店里聚聚,本无可厚非,但这样大张旗鼓地燃放鞭炮就让人心里不舒服。虽然连续出现的雾霾天主要和汽车尾气、燃煤、工地扬尘等有关,但作为普通居民,也应从自身小事做起,如少吸烟、不放鞭炮等,在一点一滴中维护我们的环境,防雾霾人人有责。

分给我吧 退台建筑不仅仅是邻里守望

世家新品面世 春节钜惠100万

•多层电梯 •双气三线 •露台赠送 •8米横厅 •阳光满屋 •赠田送院



VIP/87260066

项目地址:济南大学科技园紫薇路934号(园博园北1000米) | 开发商:济南四通房地产开发有限公司 | 策划代理:齐鲁不动产 | 整合推广:齐鲁先锋



耕读世家
田,回家的方向

